
Minden könyv Lámák rendelkezésére áll kisebb vagy nagyobb pénzügyi keret. 
Ebből fedezi anyagi szükségleteit és fizeti alkalmazottait. A pénzgazdálkodás — a jogi 
ismeretek mellett — pénzügyi és számviteli ismereteket tételez feL

A felsorolt tudományok, illetve tudományágak csupán az alapanyagot szolgáltat­
ják ahhoz az ötvözethez, amely a vezetés ismeretkörét alkotja. De az alaptudományok­
ból is ki kell válogatni azt a tartalmat, ami a könyvtári vezetés szempontjából -fontos.

A vezetők létszáma nem nagy (kb. a dolgozók létszámának 15—20%-a), szerepük 
fontosságát azonban nem lehet számaránnyal kifejezni, hiszen az egész könyvtáros- 
gárdára gyakorolnak — beosztásuk következtében — döntő befolyást.

A vezető beosztású könyvtárosok közt szép számmal akadnak fiatalok, akik kellő 
tapasztalattal még nem rendelkeznek. Ügy véljük, sok keserűségtől, kudarctól óvhat­
juk meg őket, ha nem arra várunk, hogy saját kárukon okuljanak, hanem módot* 
lehetőséget nyújtunk nekik a vezetés elemeinek elsajátítására.
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A Szabó Ervin Kör tevékenysége 1963-ban
A kör munkája — lényegében egyéves „szünet” után — márciusban indult meg 

újra. A vezetőség április 1-én kiadott tájékoztatójában körvonalazta a célokat és a 
programot, amelynek a végrehajtása azonnal meg is kezdődött. Még a „nyári szünet” 
előtt négy rendezvényt bonyolítottunk le. Vadász Ferencné a könyvtárosképző szak- 
tanfolyamok problémáiról és jövőjéről tájékoztatta a megjelenteket, a tájékoztatót 
vita követte. Kellner Béla és Lipták Pál a nyugateurópai tanulmányútjukon meg­
látogatott új közművelődési könyvtárakról számolt be és ezt követte Sebestyén Géza 
előadása, aki ugyanazon a tanulmányúton az új nagy könyvtárak építkezésével kap­
csolatos tapasztalatait mondta el. A negyedik rendezvény egy, a KMK-val közösen 
rendezett ankét volt, amely a könyvtári munka gépesítési törekvéseivel foglalkozott, 
a bevezető előadást Barabási Rezső tartotta.

ősszel ugyancsak négy rendezvényt szerveztünk, amelyek közül az első Székely 
Sándor beszámolója volt az IFLA szófiai konferenciájáról. Novemberben Sebestyén 
Géza és Kellner Béla vetített képes előadás keretében mutatta be az előző előadáso­
kon már ismertetett nyugateurópai tanulmányúton összegyűjtött tanulságos kép- 
és ábraanyagot. Decemberben Sallai István vezetésével a szabadpolc rendszerről ren­
deztünk beszélgetést. Az 1963. esztendő utolsó rendezvényének az előadója Bélley 
Pál volt, aki a referensz munka egy sajátos formájáról, a rádió „Kíváncsiak Klub­
járól” adott ismertetést.

ősszel négy bel- és külföldi tanulmányutat, illetve tanulmányi látogatást szer­
veztünk. Szeptemberre Szófiába és Prágába terveztünk csoportos utazást, a himlő­
zárlat azonban keresztülhúzta a terveinket. így ezek az utazások később valósultak 
meg, de már sokkal kevesebb résztvevővel: a két úton 11 könyvtáros vett részt. 
A tanulmányi látogatások célja a Budapesti Egyetemi Könyvtár és Esztergom volt, 
a látogatásokon 16—16 könyvtáros vett részt.

A szakmai kérdések öntevékeny megvitatására javasolta a vezetőség a szakcso­
portok létrehozását. Ezen a téren nem sok előrehaladás történt. A legéletképesebb­
nek látszó szakcsoport munkájának a megindítására történt kísérlet — ez a szabad­
polc rendszerről szervezett megbeszélés volt amely azonban gyakorlatilag fias­
kóval végződött. Ügy gondoljuk, hogy a próbálkozásokat nagyobb energiával kell 
folytatni, hiszen a szakcsoport-munka fontos egyesületi tevékenységgé fejlődhet, ha 
a feltételeit biztosítjuk.

A kör külföldi kapcsolatai erősödtek. Az IFLA elnöksége, valamint néhány szak- 
bizottsága részére anyagokat, jelentéseket készítettünk. Három ízben rendeztünk 
fogadást — szakmai beszélgetést — hazánkban járó külföldi könyvtárosokkal.

A választmány is tevékenyen működött, irányította a munkát és előkészítette 
a január végén megtartott I. küldöttközgyűlést. A vezetőség pedig a csaknem 
havonta kiadott tájékoztatókban informálta a tagokat az elmúlt hónap eseményeiről 
és a következő hónap programjáról.

A taglétszám az év végén 468 volt, közülük 66-an kérték a Könyvtári Figyelő 
és 43-an a Könyvtáros előfizetését (lehetővé vált ugyanis, hogy 40 Ft tagdíj befize­
tése ellenében e folyóiratok egyikét díjtalanul kapják).

Dr. S z é k e l y  S á n d o r

69


